



# 即使飞机们不“住”骆岗了 航路导航台也会长期留守

本报记者带你走进神秘的骆岗机场空中指挥台



执勤中的骆岗机场空管塔台

进入合肥骆岗机场, 你看到最高的建筑物要数空管塔台了。在这个塔台里工作的人, 可以指挥起飞、降落, 这就是通常人们称呼的“空中交警”。昨日, 记者走进民航安徽空管分局, 记录下这些在幕后保卫飞行安全人们。

## 气象观测员: 第一个进驻新桥

指挥飞机, 首先就要获取最新、最准确的实时天气情况。气象观测员就是打前站的空管“部队”。

有人说, 想知道天气情况, 看天气预报就可以啊。但指挥飞机的天气资料, 需要精确的天气。这就需要公共气象预报之外的专业气象预报。

早在一年前, 空管就有先遣部队进驻新桥机场了。通过一年来对新桥天气的观测, 目前空管已经掌握了第一手天气资料, 未来, 这些珍贵的资料, 将为管制人员以及航空气象用户提供有力参考。

说起机场搬家, 气象观测员邓昕说: “骆岗机场关闭后, 还将继续观测天气一周时间, 为新桥继续输送天气预报, 确保飞机安全。”

## 管制员: 完成骆岗机场最后一个航班的指挥任务

在安徽“空中交警”的指挥下, 途经合肥管制空域的飞行流量、飞机量近年来迅猛攀升。

3月份安徽空管分局共指挥航班约35000架次, 换句话说, 几乎每一分钟就有一架飞机从合肥上空掠过。

如此密集的飞行, 对管制员来说, 也是个考验。周伟是一名经验丰富的管制员, 俗称“指挥官”, 记者在他的值班表上看到, 5月29日他要指挥骆岗机场最后一个航班降落。

“再见”这个词语, 我们在生活中经常会说。在周伟平日的岗位上, 也会每天说上几百次。而在5月29日晚上22:00左右, 周伟按照程序还要与飞行员完成最后的对话, “\*\*航班, 联系合肥进近, 再见。”

这一声再见, 意味着骆岗机场塔台将结束了36年的历史使命。

而从5月30日凌晨开始, 新桥机场的塔台将正式启用, 管制员马金娣将指挥7个航班在新桥机场起飞、降落。

## 部分空管设备 可能长期驻留骆岗

在采访中记者了解到, 空管的任务远远不止观测天气、在塔台上指挥飞机起降, 还有导航监视功能。飞越合肥管制区上空的所有飞机, 都将被引导飞经合肥全向信标台, 人们通常称之为航路导航台。

“每天所有合肥管制区上空的飞机, 都在这个导航台上空飞过。这个肩负重要使命的航路导航台, 此次将不搬迁, 长期留在骆岗机场‘执勤’, 行使它的使命。”

万军 丁献忠 记者 王玉 祝亮 文/图

# 解密“你身边的银行”·五“指”连“心”之创新篇(四) 十个币种, 一张卡片

近日, 记者从工商银行安徽省分行营业部获悉, 该行针对公务外派、境外旅游留学等人群推出了一款多币种信用卡, 同时设有人民币、美元、欧元、港币、英镑、日元、新加坡元、加拿大元、澳大利亚元、瑞士法郎和新西兰元账户, 10种外币足够客户走遍全球使用。

## 一张解决卡片解决“烦恼”

由于工作关系, 王先生时常要出入很多国家, 在国外刷卡消费, 自然也是家常便饭。然而, 每次刷卡所扣的手续费, 让王先生苦恼不已。“我以前用的是一张万事达的卡片, 每次到别的国家消费, 都要收取一笔货币转换的手续费。要省下这笔钱也不是不行, 银行有一种外币卡可以做到, 但是基本每个币种都只有一张卡, 像我这种全球跑来跑去的人, 总不能去一个地方, 就办一种货币的卡片吧, 那也太麻烦了。”

然而, 王先生的烦恼如今得到了解决, 工商银行在全球率先推出的一款多币种卡, 除满足人民币消费刷卡外, 还可以在使用美元、欧元、港币、英镑、日元、新加坡元、加拿大元、澳元、瑞士法郎和新西兰元等国家和地区支付消费款项。在境外消费, 费用优惠, 还可节省外汇兑换手续费, 持多币种卡在对应的国家或地区使用时, 自动按当地货币币种消费, 无需货

币转换, 免去了转换的手续费。

“在朋友的推荐下, 我去办理了这种多币种卡, 用了以后确实很方便, 感觉就是为了我们这个人群, 特别推出的卡片。”

## 境外消费成本得到降低

据了解, 工银多币种信用卡可在上述10种外币对应国家或地区的万事达卡国际组织网络中使用, 持卡人刷卡消费时, 系统会自动将交易币种记入卡内相应的外币账户。

工商银行安徽省分行银行卡业务部相关负责人介绍说, 使用工银多币种信用卡在绝大部分国家刷卡消费, 持卡人无需支付外汇转换手续费, 为客户节省了交易成本。

例如, 某客户在澳大利亚购买了价值1000澳元的商品, 如使用传统双币贷记卡(人民币和美元两个币种)支付, 就需要先将澳元兑换成美元, 期间万事达卡国际组织将收取交易金额1.1%的货币转换手续费, 总费用约为1082.17美元, 随后客户再用人民币购汇还款

约需6915.50元人民币, “若客户用工银多币种信用卡支付, 消费款项将直接计入工银多币种信用卡澳元账户, 客户可直接通过人民币购汇还款, 约需人民币6854.50元。通过对比, 购买价值1000澳元的商品, 使用工银多币种信用卡结算可节省约61元人民币。”

## 自动购汇还款

### 让留学生“一劳永逸”

据了解, 为了方便客户, 多币种卡还推出了自动购汇还款和额度灵活控制等功能。客户只需要签署一份人民币自动购汇还款协议, 便可轻松实现自动还款功能, 您既可使用人民币账户购汇还款, 也可直接还款, 还款方式灵活多样。

工银多币种信用卡还沿袭了工银信用卡其他的金融服务。客户不仅可以享受25天、最长56天的免息还款期, 还可根据自身需要选择设置消费密码、短信余额变动提醒定制服务, 而免费到期还

款短信提醒更为客户的资金安全提供了一定程度的保障。7×24小时的网上银行、电话银行服务以及电话、POS、柜面、网银和短信等多种渠道的分期付款方式则为客户提供了多样便捷的交易渠道。

这种国外消费, 国内还款的功能, 可以让留学族做到“一劳永逸”。工商银行安徽省分行银行卡业务部相关负责人建议, 考虑到留学生经济上尚未独立, 留学生申请信用卡的时候, 一般为主副卡形式, 父母持主卡、孩子持副卡。一方面, 家长可以了解孩子在国外的生活费使用情况; 另一方面, 境外消费, 可在国内还款, 父母可通过柜面或者网上银行开通自动购汇还款业务。

目前, 出国留学的人越来越多, 留学生逐渐低龄化, 父母更加担心孩子的生活和经济安全。“孩子在国外, 我不能在他身边, 就给他办张多币种信用卡, 这样也能放心点。”一位学生家长表示, 通过多币种信用卡, 不仅可保证孩子生活上不受委屈, 而且可以了解孩子在那边的消费情况。方亮 史道玲 宁大龙

ICBC  中国工商银行

网站 [www.icbc.com.cn](http://www.icbc.com.cn) 服务热线 95588